



Preparando el cerco de Rusia

Los dos pactos: occidental y oriental de los países que viven al margen del comunismo

En torno al Pacto del Atlántico

El texto del Pacto Atlántico está ya redactado en el Departamento de Estado y pendiente solo de correcciones secundarias, se mantiene todavía secreto pero se sabe consta de mil quinientas palabras, distribuidas en doce artículos que determinan todas las posibilidades en la defensa occidental.

Las obligaciones de las naciones integradas o que puedan adherirse como hipotéticas combatientes contra Rusia y sus satélites en caso de conflicto armado. Aun sumando algunos millones más de personas, suministradas por un Pacto Mediterráneo en perspectiva, más los millones de centro y suramericanos que envuelve el Pacto de Río de Janeiro para la defensa del hemisferio, la cifra de potencial humano con que el Occidente cuenta será claramente inferior a la que podrán oponer los soviets una vez completada por ellos la conquista de China y otras zonas del Extremo Oriente.

De estas cifras occidentales hemos excluido a los veintiocho millones de españoles, por nuestra presente ausencia total de compromisos internacionales. Pero aun concluido y firmado el Pacto Atlántico por las naciones iniciales y las subsiguientes no todo será florida seguridad en ese elemento defensivo; en parte de algunos sectores firmantes por la falta de unidad nacional para apoyarlo pues dentro de la mayoría de esos países tiene poderosos adversarios latentes operando para destruirlos. Un informe de hoy revela, en efecto, que para los franceses la guerra significa la invasión y la pregunta suya es si el Pacto tiene fuerza bastante para impedirlo. Aparte esto, el extremo izquierdismo francés de comunistas y no comunistas, posee una capacidad sabotadora que hará valer lo suyo, sobre todo sumada al indiferente derrotismo y falta de espíritu de lucha que, desde 1918, ha venido caracterizando a las masas francesas.

Si en 1940 el comunismo, todavía con una fuerza mediocre en Francia, hizo desmoronar la moral francesa y provocar casi con un soplo la derrota, el comunismo francés actual, lleno de vigor, establecido clara o clandestinamente en las más sólidas posicio-

nes y apoyado por una Rusia más potente que nunca está en condiciones de repetir la proeza y de superar en alcance y rapidez. La voz de Thorez a sus huestes ordenándoles la traición no fué una fanfarroada y el tiempo se encargará de demostrarlo. En Noruega se señala que, aun satisfaciendo a la mayoría representada por ciento dieciocho diputados que votaron a favor el Pacto Atlántico tiene un vasto sector de oponentes que van desde los diputados comunistas y sus secuaces hasta los veintinueve que se abstuvieron y que representaban a los pacifistas, los tibios, los temerosos de represalias soviéticas y otros elementos análogos. El hecho de que cuarenta diputados repudiasen el pacto votando en contra o absteniéndose demuestra que en Noruega, la oposición a aquel, activa o implícita, es considerable y abarca según esas cifras a un tercio de la nación.

En la propia Inglaterra, cuyo destino lleva ya tantos años supeditado a Norteamérica, aunque en cifras de menor consideración, el pacto tiene adversarios entre una zona minorista del laborismo y el consabido comunismo; no obstante, los informes de Londres señalan poca discusión pública sobre este tratado y una aceptación general como elemento de sustentación de la nación inglesa en estas difíciles horas. En cuanto a Italia, como candidato a ingreso en ese núcleo, los dos millones de comunistas efectivos y lo millones de comparsas, demostraron en Roma y otras ciudades italianas, el sábado, que mientras ellos existan en la vida de la nación el pacto será siempre un frágil compromiso y que la contribución italiana para enfrentarse a los soviets en esas condiciones de inseguridad y de neo-guerra civil interna, carece de efectivas garantías.

Los observadores predicen, hoy, mientras tanto, que la guerra fría va a ser intensificada a la par que informa que Rusia está fortificando Siberia y sus zonas próximas al Pacífico, en condiciones no provisionales sino de largo alcance, mientras en Washington, el secretario de Defensa, Forrestal, declaró que Norteamérica está activando la investigación científica para poner a punto sus armas batiorológicas y que en la guerra de gérmenes va seguramente en cabeza de los soviets. Las esperanzas de paz son pues, bien insignificantes por una y otra parte.

do y profundo deseo de paz.—EFE.

El Pacto del Pacífico

CAMBERRA, 15.—Inglaterra participa en las negociaciones que se están celebrando para llegar a la firma de un pacto de defensa regional del Pacífico, que comprenderá a todos los países de esta parte del mundo, según declaraciones hechas por el ministro de Defensa australiano, John Dedman. Sería semejante al del Atlántico Norte. Hizo estas manifestaciones en una conferencia de Prensa celebrada unas horas antes de la llegada del ministro de Estado inglés para Asuntos Coloniales, lord Listowel.

Se afirma que el ministro inglés celebrará conversaciones relacionadas con dicho pacto, con el primer ministro, Joseph Chifley, y otros miembros del Gobierno australiano.—EFE.

¡12 nuevos sacerdotes!



El día del Seminario culminará este año con la solemne ordenación de doce nuevos presbíteros. Es la primera promoción numerosa de apóstoles, que después de estos años de escasez, saldrá de nuestro Seminario.

En el silencio y retiro de unos días de ejercicios, a solas con el Divino Tallador, los que han de ser crucifijos nuevos abren sus almas para recibir el mismo sacerdocio de Jesucristo.

Pidamos estos días intensamente por ellos. Es de importancia vital para la Iglesia y para las almas.

Antiguamente la comunidad cristiana pasaba la noche que precedía a la ordenación de los nuevos ministros, en vigilia continua implorando sobre los ordenandos la gracia del cielo. La comunidad de la diócesis de Avila, debe rodear a estos doce elegidos del Señor con el calor de su oración y de su sacrificio, para arrancar del cielo la lluvia de gracias necesarias a fin de que su transformación sea completa.

Al Seminario le llega también la hora de dar. Y mirad si es generoso. Mirad como corresponde a vuestras oraciones, sacrificios y limosnas. Doce sacerdotes. Doce vidas consagradas exclusivamente al bien de vuestras almas.

El Seminario os invita a todos a la emocionante ceremonia que tendrá lugar a las ocho de la mañana, en su capilla.

Queuille se enfrenta en la Asamblea Nacional con degaullistas y comunistas, acusándoles de destruir las esperanzas de rehabilitar Francia

Formidable escándalo

PARIS, 15.—La Asamblea Nacional ha rechazado una moción de censura contra el Gobierno por 350 votos contra 288.

La moción fué planteada por los degaullistas sobre la política seguida por el Gobierno en Indochina. Los comunistas apoyaron la moción antigubernamental.

En respuesta a los ataques de degaullistas y comunistas, el presidente del Consejo, Queuille, declaró que tanto los comunistas como los partidarios del general De Gaulle estaban tratando de destruir las esperanzas de rehabilitar a Francia. Queuille recordó a los comunistas que estaban dispuestos a colaborar con el «invasor», según declaró Thorez hace días. «Este Gobierno —agregó— que algunas gentes califican de débil, ha triunfado en su lucha contra las tentativas revolucionarias del partido comunista».

Más adelante dijo: «Thorez, habiendo como secretario general del partido comunista, se ha referido a nuestros preparativos para la agresión. Somos enemigos de la guerra. No deseamos ver a ninguna madre con esa preocupación. Pero no queremos ver nuestro suelo invadido. Francia está animada, como siempre, de un deseo de paz, pero debemos tomar todas las precauciones necesarias para evitar a nuestro país una nueva invasión y una nueva ocupación. No comprendo cómo una política así puede ser considerada como agresiva».

La declaración del jefe del Gobierno fué recibida con grandes aplausos en los bancos gubernamentales.—EFE.

Duclos provoca un formidable escándalo en la Asamblea

PARIS, 15.—Jacques Duclos, dirigente comunista, ha acusado al Gobierno, en la Asamblea Nacional, de desear una guerra preventiva contra la Unión Soviética. Estas palabras produjeron gran alboroto en la sala.

Duclos hablaba al comenzar el debate sobre la moción de censura contra el Gobierno, presentada por René Capitant, jefe de la

minoría «degaullista» de la Asamblea. Atacó las declaraciones del jefe del Gobierno a la Agencia United Press y manifestó que dichas declaraciones demuestran muy claramente que el Gobierno desea la guerra. «El señor Queuille —dijo— alegó que la U. R. S. S. es un posible agresor. Dijo tam-

bién al periodista norteamericano que nuestra frontera está ahora en el Elva. Sí, señor Queuille, usted declaró que una invasión debe detenerse antes de que comience. Esto significa que usted favorece una guerra preventiva.»

En este momento comenzaron (Continúa en 3.ª página)

Bélgica y el Pacto del Atlántico Norte

BRUSELAS, 15.—Bélgica ha comunicado oficialmente a los Estados Unidos que se sumará al propuesto Pacto del Atlántico Norte.—EFE.

Dinamarca en el acuerdo

WASHINGTON, 15.—El ministro de Asuntos Exteriores danés, da a entender que recomendará al Parlamento de Copenhague la participación de Dinamarca en el Pacto Atlántico.—EFE.

De Gasperi tiene mayoría

ROMA, 15.—Los diputados monárquicos han anunciado que apoyarán el Pacto Atlántico. Así pues, unidos los votos monárquicos a los republicanos y los 305 demócratas cristianos, el primer ministro, Alcide de Gasperi, contará con no menos de 329 votos a favor del Pacto.

Los comunistas, con el apoyo de los pequeños partidos de izquierda, obtendrán unos 180 votos.

Las embajadas inglesa y americana custodiadas por la Policía

La Confederación de Trabajo, controlada por los comunistas, no ha conseguido ponerse de acuerdo anoche sobre la huelga general pero ha convocado otra reunión para hoy, a fin de hacer planes para una acción nacional en contra de la participación italiana en el Pacto del Atlántico Norte.

Con motivo de la campaña iniciada por los comunistas en contra de la alianza militar con los occidentales, patrullas de Policía recorren las calles. También se han establecido retenes en las proximidades de los consulados británico y norteamericano, así como en las embajadas.—EFE.

Rusia ha creado el Pacto del Atlántico, dice Sforza

ROMA, 15.—El ministerio de Asuntos Exteriores, conde Sforza ha declarado en la Cámara de Diputados, en contestación a los ataques comunistas a la actitud del Gobierno en relación con el Pacto Atlántico, que dicho pacto no tiene cláusulas ni protocolos secretos.

Sforza afirmó que hubiera sido un crimen contra Italia y contra la paz cerrar la puerta al llamamiento a formar parte del Pacto Atlántico, que ningún país del pacto desea la guerra y que quien ha dado el golpe de gracia a la neutralidad italiana ha sido Palmira Togliatti, al lanzar la idea de una Italia asediando la puñalada final «al enemigo fugitivo ante el triunfal avance de las tropas de la Unión Soviética». Dijo que el Pacto Atlántico es consecuencia de la esterilidad de la O. N. U. por efecto del veto ruso, y

que corresponde a la misma política del Programa de Reconstrucción Europea, que permite considerar la seguridad propia con mayor confianza. «El Pacto Atlántico —prosiguió— no lo ha creado Norteamérica; lo ha creado Rusia al dividir a Europa en dos bloques mediante la formación del oriental, mucho antes de que se pensase en un pacto defensivo occidental.» Expresó la creencia de que, con todo, Rusia no querrá arriesgarse a la guerra, aunque el expansionismo eslavo, una nueva religión, si bien materialista, sea sumamente peligroso.

El diputado comunista Antonio Giolitti, sobrino del ex presidente del Consejo de la Monarquía, antes del fascismo, intervino para afirmar que la adhesión italiana al Pacto Atlántico aumenta la agresividad de éste. Por su parte, el liberal Bellavista dijo que Italia entrará en el pacto con un honra-

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

El sistema nuboso situado a primera hora de ayer en el golfo de Cádiz avanzó hacia el interior de la Península, dando lugar a lluvias débiles en Andalucía, algunos puntos de Extremadura y región central, recogiendo cuatro litros en Toledo y tres en Córdoba y Badajoz. En el resto de España el tiempo se mantuvo nuboso y con temperaturas relativamente elevadas.

Tiempo probable.—Sólo son de esperar débiles precipitaciones en la región suroccidental de la Península y algunos puntos del sistema ibérico. Vientos del Este en el Cantábrico y Galicia, que pueden alcanzar bastante intensidad.

Supresión del racionamiento de telas en Inglaterra

LONDRES.—El Gobierno británico anuncia la supresión del racionamiento de telas que ha regido desde el primero de junio de 1941.

Desde hoy todos los ingleses cuyos guardarropas habían sufrido la dura restricción desde los primeros años de la guerra podrán comprar cualquier tipo de tela o tejidos sin cortar los preciosos cupones de sus cartillas de racionamiento. Anteriormente y a título de experimento se había anulado el racionamiento de las ropas de lana, desde el 21 de enero. No se produjo afluencia excesiva en aquella ocasión de público a las tiendas.—EFE.

OBREIRO, LEE...

La ciudad mística ha empezado a exteriorizar su misticismo recogiendo en los muros de un monasterio o en el interior de sus iglesias, para, al recuerdo de la Cuaresma de Cristo y con la práctica de los Ejercicios espirituales, meditar las trascendentes verdades de ultratumba.

En esta santa pugna de perfeccionamiento cristiano entre todas las clases y estados de la sociedad, no puedes faltar tú, obrero lector, tú, que eres el predilecto de Cristo; tú, cumplidor exacto de la sentencia paradisiaca, con la que la justicia divina sancionó al hombre prevaricador; tú, fiel imitador del Divino Obrero, que sudó y se desangró para alimentar espiritualmente a los hombres. Haz un alto en tu cotidiano trabajo y sin dejar de ganarte el pan de cada día, piensa que no solo eres materia, que no eres una rueda en el engranaje de esta máquina social, no; medita que tienes un alma a la que es preciso alimentar y nutrir con el pan de la eterna verdad.

Durante todo el año te afanas para proporcionarte a ti y a los tuyos el diario sustento, pues bien, despréndete solo un tantico de estas preocupaciones terrenales y en la próxima semana acude a los Ejercicios Espirituales. La Iglesia, madre amantísima, te brinda la solución a todos tus problemas, el consuelo en todas tus tribulaciones, la luz que ilumina las oscuridades de tu espíritu, los frutos de la Redención de Cristo, que te ganó esa felicidad que no has encontrado en la tierra.

Acude a los Ejercicios: el templo de Santo Tomás te ofrece sus amplias naves que han de verse repletas de obreros como tú; la palabra evangélica del sacerdote jesuita padre Azpiroz, apóstol de los obreros en el norte de España iluminará tu mente para recordarte que esta vida es pasajera y que la muerte es el umbral de la eternidad.

Acude a los Ejercicios: Cristo, obrero como tú, te espera para derramar sobre ti sus gracias y dar a tu alma bríos y energías en la lucha diaria por tu existencia corporal y tranquilidad y sosiego en las tempestades de tu espíritu.

¡Acude a los Ejercicios!

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 11.
Mínima, 1,2 sobre cero.
Del momento, (seis y media de la tarde), 10,4.

Viento, calma.

PADRES:

Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratar a su favor una póliza de Seguro Dotal a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Avila

En circulación las órdenes de suministro para las Delegaciones Locales, correspondientes al mes de MARZO corriente, a continuación se especifican los artículos y módulos asignados a cada Zona, así como el precio de la ración. Al propio tiempo se participa a los señores alcaldes-delegados locales de Abastecimientos y Transportes, deberán ordenar a los detallistas procedan al corte de los cupones que se citan.

ADULTOS

MUNICIPIOS RURALES

Zona de Avila

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Alubias 500, 3,75; cupones de las semanas 11 a 14 de legumbres y arroz.

Bacalao 200, 2,50; cupones números 3 y 4 de Varios.

Jabón 200, 1,20; cupón número 5 de Varios.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Zona de Arenas de San Pedro

Azúcar 200 gramos, al precio de 1,40 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Alubias 800, 6,00; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Bacalao 200, 2,50; cupones números 3 y 4 de Varios.

Jabón 200, 1,20; cupón número 5 de Varios.

Zona de Arévalo

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Arroz un kilo, 3,75; cupones de las semanas 6 a 14 de este artículo.

Bacalao 200, 2,50; cupones números 3 y 4 de Varios.

Jabón 200, 1,20; cupón número 5 de Varios.

Zona de Barco de Avila

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Arroz 600, 2,25; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Bacalao 200, 2,50; cupones números 3 y 4 de Varios.

Jabón 200, 1,20; cupón número 5 de Varios.

Zona de Burgo de Osma

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Arroz 800, 3,00; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo. Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Bacalao 200, 2,50; cupones números 3 y 4 de Varios.

Jabón 200, 1,20; cupón número 5 de Varios.

Zona de Crespos

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Arroz 1.000, 3,50; cupones de las semanas 9 a 14 de este artículo.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Bacalao 200, 2,50; cupones números 3 y 4 de Varios.

Jabón 200, 1,20; cupón número 5 de Varios.

Zona de Piedrahíta

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Azúcar 200, 1,40; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Arroz 500, 1,75; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Bacalao 200, 2,50; cupones números 3 y 4 de Varios.

Jabón 200, 1,20; cupón número 5 de Varios.

MUNICIPIOS URBANOS

Las Navas del Marqués

Aceite 920 gramos, al precio de 8,60 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Azúcar 400, 2,80; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Arroz 500, 1,75; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo y leguminosas.

Alubias 500, 3,75; los mismos cupones que para el arroz.

Bacalao 600, 7,50; cupones números 5, 6 y 7 de Varios.

Jabón 400, 2,40; cupones números 9 y 8 de Varios.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Arévalo

Aceite 920 gramos, al precio de 8,60 pesetas ración; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Azúcar 400, 2,80; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Arroz 2 kilos, 7,00; cupones de las semanas 6 a 10 de este artículo.

Chocolate 100 gramos, 1,10; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Bacalao 600, 7,50; cupones números 5, 6 y 7 de Varios.

Jabón 400, 2,40; cupones números 8 y 9 de Varios.

Arenas de San Pedro

Azúcar 400 gramos, al precio de 2,80 pesetas ración cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Alubias 1.200, 9,00, cupones de las semanas 11 a 14 de legumbres.

Chocolate 100, 1,10; cupones de las semanas 11 a 14 de este artículo.

Bacalao 600, 7,50; cupones números 5, 6 y 7 de Varios.

Jabón 400, 2,40; cupones números 8 y 9 de Varios.

INFANTILES

Contra el corte de los correspondientes cupones se suministrará a los infantiles, tanto de los Municipios urbanos como de los rurales, los artículos y cantidades siguientes, a los precios que se citan, y de acuerdo con el ciclo o lactancia a que pertenezcan:

PRIMER CICLO

Lactancia natural

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración.

Azúcar 500, 3,50.

Arroz 500, 1,75.

Jabón un kilo, 6,00.

Legumbres (alubias, garbanzos o lentejas) un kilo, 7,50, 7,50 o 5,50, respectivamente.

Lactancia mixta

Jabón un kilo, al precio de 6,00 pesetas ración.

Leche condensada 11 botes, 63,25.

Lactancia artificial

Jabón un kilo, al precio de 6,00 pesetas ración.

Leche condensada 18 botes, 103,50.

SEGUNDO CICLO

Azúcar un kilo, al precio de 7,00 pesetas ración.

Jabón un kilo, 6,00.

TERCER CICLO

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración.

Azúcar un kilo, 7,00.

Arroz 500 gramos, 1,75.

Jabón un kilo, 6,00.

MADRES GESTANTES

A más de la ración ordinaria que las corresponde como «Adultos», y como suplemento, se suministrará a las «Madres Gestantes» de los municipios de esta provincia, y previo corte de los cupones consiguientes, los artículos y cantidades que se citan a los precios que se indican:

Aceite 460 gramos, al precio de 4,30 pesetas ración.

Azúcar 500, 3,50.

Arroz 500, 1,75.

Legumbres (alubias, garbanzos o lentejas) un kilo, 7,50, 7,50 o 5,50 respectivamente.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

¡ATENCIÓN!

EL DÍA 19 DE MARZO

SE CELEBRA

El Día del Seminario

Y ¿qué es eso del Día del Seminario?

Un día establecido por la Iglesia para que los cristianos...

PIENSEN, HABLEN, OREN, PROPAGUEN Y AYUDEN

EL SEMINARIO DE SU DIOCESIS

Más de trescientas mil ptas. anuales de déficit

“Sin la ayuda generosa de los fieles, no podría subsistir hoy día el Seminario Diocesano ni por un mes siquiera”.

(Palabras del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo).

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una anécdota: Fernando el Católico

Saliendo a pasear una tarde el rey Católico por el campo de Zaragoza, vio venir por el camino adelante una bandada como hasta de cuarenta labradores.

El cardenal don Pedro González de Mendoza le contó entonces la costumbre que había en aquel país entre los hombres del campo de hacer cada día rey a uno de sus compañeros, al cual daban la dirección de la banda, y cuya autoridad era obedecida del modo más respetuoso y sumiso.

El rey, por holgarse, quiso probar hasta donde aquella farsa de rey llevaba la conciencia de su dignidad, y cuando vio pasar la cuadrilla de campesinos, hizo una corta reverencia al que caminaba a su frente, quitándose la gorra hasta el suelo.

No se cortó el labrador ante el soberano, antes bien al ver los respetos de don Fernando; se perdonó con la misma gravedad, diciendo en el tono más poseído: «A gorra de rey, bendición de Santo Padre».

Saladino

Saladino, héroe de Asia, digno rival de Felipe Augusto, y de Ricardo Corazón de León, vino desde las últimas filas de la armada a la cabeza de una monarquía poderosa. No pudo disimular la vanidad de su gloria; así, algún tiempo antes de morir hizo llevar su mortaja a la punta de una lanza por las calles de Damasco, como el único recuerdo que les quedaba de todas sus conquistas.

Los médicos

La antigua Roma no permitía que los médicos fuesen universales en las curas, sino que cada uno tomase a su cargo una enfermedad, porque así se aplicasen a estudiarla mejor.

A Mecenas, valido de Augusto, le causaron tal desvelo los cuidados y aplicación de su cargo, que vivió nueve años a puro esfuerzo de la medicina, sin sueño alguno.

Premios para novias

El día 1 de enero de cada año tiene lugar una curiosa ceremonia en una aldea de la costa de Escocia, llamada St. Cyrus.

El cura de dicha aldea reparte cierta cantidad de dinero como dote a las muchachas que contraen matrimonio en la mencionada fecha, siempre que reúnan determinadas condiciones. El dinero lo dejó un acendrado del lugar, exigiendo determinadas condiciones a las aspirantes.

El concurso es sólo para las novias, y se dan cuatro premios de igual valor; uno a la más vieja, otro a la más joven, otro a la más alta y otro a la más baja.

¿Qué es un dentista?

—Un hombre que come con los dientes de los demás.

—No señor; protesto. Los demás comen con los dientes de los dentistas.

El barbero del Rey

Luis XIV estaba un día en su capilla de Versalles. El comediante Armad se presentó. Un suizo que estaba de centinela a la puerta, no le dejó pasar.

—Soy el barbero del rey, dijo Armad.

—Tú no entrar, respondió el

suizo; el rey no afettarse en su capilla, ¿oyes?

Un sabio no visitaba nunca a ninguno de sus amigos, y decía: —Los que me visitan me honran, los que no me visitan me causan el inexplorable placer de no verlos ni oírlos.

Una anécdota de Bach

El célebre organista Sebastián Bach fué a visitar cierto día a unos religiosos amigos suyos, y al tiempo de despedirse de ellos resonaron en el templo los primeros acordes del oficio divino.

Como los religiosos daban una gran importancia a la habilidad de su organista, suplicaron al famoso maestro tuviese la bondad de escucharle un momento.

—Y bien ¿qué os parece nuestro organista? le preguntó el superior de la comunidad.

—¡Oh! debe ser un buen hombre, le respondió Bach.

—Ciertamente lo es, le dijo el superior; y además ¡es un religioso tan ejemplar! ¡No podéis imaginaros lo caritativo que es, su rigidez en la observancia del Evangelio!

—Efectivamente; ¡como que lo he advertido!, le contestó el célebre fuguista, pues su mano izquierda ignora casi siempre lo que hace la derecha.

En el fondo del mar...

Calculábase que en el fondo del mar, en la ruta de Inglaterra a la India, hay unos veinte mil millones de pesetas en oro y joyas.

Divorcio denegado

El Tribunal Supremo de Brooklyn ha desestimado la demanda de Mr. Samuel Markowits, que pedía el divorcio, porque su mujer le rechazaba cuando quería abrazarla. Los jueces han considerado absurda esta razón para divorciarse.

Un pavimento único

En Birmingham, ya hace tiempo, se pavimentó una calle con cuero. El material lo constituyeron recortes y desperdicios de cuero reducidos a pulpa y amasados con alquitrán y asfalto. Tal pavimento resistió muy bien la presión, teniendo la enorme ventaja de que no producía polvo y era silencioso.

PRODUCTOR:

El Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, y por consiguiente, tienes el deber de pensar no sólo en su presente, sino también en su porvenir.

Para eso puedes contratar a nombre de ellos un Seguro Infantil, o sea una DOTE cobrable al cumplir los 25 años de edad, con la cual puedan iniciar una vida independiente, y al mismo tiempo, una herencia para sus derechohabientes si fallece tu hijo antes de cumplir aquella edad.

Pide informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Una emisora para el Santo Padre

Hay millones de católicos, hermanos nuestros, tras el «telón de acero», que están sufriendo horrible persecución por su fe, «a quienes habría de servir de consuelo, estímulo y firmeza en la fe escuchar los programas de Radio Vaticana, único medio quizá de mantener contacto con la Suprema Jerarquía, y sentirse unidos a sus hermanos de todo el mundo».

(Palabras del Excmo. Prelado de la Diócesis).

Sección religiosa

Día 17, Jueves.—Santos Patricio, ob.; José de Arimatea, Alejandro, Teodoro, Pablo; Santa Gertrudis de Brabante.

La misa y oficio divino son del Santo Patricio, con rito doble y color blanco.

Día del Seminario

Mañana, día 17, y por la intención del Día del Seminario se celebrarán cultos religiosos en la Parroquia de San Juan, con exposición solemne del Santísimo durante todo el día desde las once de la mañana a las siete de la tarde. A esta hora se rezará el Santo Rosario, con preces y solemne reserva y bendición.

Todo abulese que ame al Seminario debe acudir a elevar sus oraciones al Señor para que nos dé muchos y santos sacerdotes.

San José de la Montaña

Parroquia de San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de San José de la Montaña, a las ocho de la tarde.

Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Mañana jueves, tendrá lugar el Retiro Espiritual, celebrándose los actos de la mañana a las ocho, en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la Catedral. Por la tarde, a las siete y media, Hora Santa Pro Papa en la capilla de la Casa de Acción Católica.

Retiro Espiritual

Lo celebrarán mañana las sirvientas pertenecientes al Centro Interparroquial de Santa Marta. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, examen, meditación y Bendición.

¡Señora o ama de casa que esto lees, da las facilidades necesarias para que tu sirvienta pueda asistir!

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 15 de marzo de 1949 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 045
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 45

Banco Central

AVILA

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado, el original de la Libreta de Caja de Ahorros número 37047, expedida a nombre de don José Herrero Arenas, se pone en conocimiento del público por si alguna persona o entidad se considera con derecho a reclamación, advirtiéndose que de no recibir ésta en el plazo de ocho días, a contar de la fecha este anuncio, se procederá a su cancelación, expidiendo otra nueva libreta si así lo desea su beneficiario.

Avila, 16 de marzo de 1949.—El director, Fabriciano San Segundo Muñoz.

JULIO LASTRAS, CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION, Carretera del Cementerio. — AVILA



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de náuseas y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Alquilo locales para almacenes y oficina con vivienda. Carretera Nueva, 20.

Particular urge venta, un turismo y cuatro camiones; dos G. M. C. T. 23, nuevos, de seis toneladas; un Diamont (tipo guerra) y un Lancia gasolina ocho toneladas. Informes: Teléfono 2488. Valladolid.

Vidaurreta y Compañía, S. A. INGENIEROS

Maquinaria agrícola. Electrificación de fincas. Grupos-bomba eléctricos y de gasolina. Recambios. Proyectos. Presupuestos. Encargado de la Sucursal de Avila: LUIS ARAGONESES

Vida económica nacional

Crisis o depresión

Nos hemos mantenido unos cuantos meses a la espera de poder definir un diagnóstico y, en esa espera, hemos estado discutiendo si lo que estaba sucediendo en nuestra economía era una depresión o una crisis.

Nos sucedió un poco como a los conejos de la fábula, que entre tanto discutían si eran o no podían llegar los perros. Aquí, entre la profundidad del análisis, nos hemos encontrado con que ha llegado la crisis, la auténtica crisis. Intentado un viraje en la coyuntura, en la ilusión oficial de combatir la inflación con un sistema de deflación, solo en parte bien fundada, la deflación fracasó pero la depresión no ha podido ser dominada y ahora nos encontramos ante una deflación «de verdad», pero que no afecta a los costos generales, sino a la parte psicológica del ente humano que se resiste a lanzarse a sus habituales actividades económicas ante el panorama tan poco animador que presenta el ambiente.

Parece, en efecto, que en los medios oficiales comienza a preocupar la situación, porque ya no solamente es que no compre el público, que el comercio sienta la paralización ante el vacío de sus cajas, que el fabricante sienta igualmente la crisis de los pedidos al mismo tiempo que sufre el proceso de atrozante paralización de la sequía que restringe la disponibilidad de energía eléctrica, al mismo tiempo que asola los campos, quema los pastos y hace atravesar a nuestra cabaña nacional por una de esas pruebas bíblicas que solamente se suele registrar una en cada siglo. Ahora la crisis resulta honda, extensa y general, de arriba a abajo y al revés.

Contra el fatalismo de esta serie de factores, es preciso reaccionar. Y procurar reaccionar anticipándose al cambio de la situación. Porque, indudablemente, la sequía acabará, llegarán las lluvias, volverán todas las actividades y la normalidad surgirá nuevamente. Pero no podemos esperar a que esta normalidad surja después de que se hayan registrado todos esos fenómenos, dejándonos mecer por el fatalismo de la economía liberal, porque es aquí, ahora, en esta ocasión, cuando hay que sentir la eficacia de la intervención en lo económico, anticipando el remedio al diagnóstico, porque de otra manera, si esperamos a que la situación se arregle para poder registrar el retorno a la normalidad, los daños van a tener una máxima profundidad y extensión, cuando ahora pudieran ser hasta evitables.

En estos últimos días, parece que se ha intentado insuflar un poco de ánimo a la Bolsa. Los especuladores que siempre andan listos a caza de noticias, creyeron que ya estaban encima los perros y se lanzaron a comprar ante la noticia de que el Gobierno se aprestaba a reducir el precio del dinero, es decir, a bajar el descuento, animándose también a crear una situación de mayor libertad en la distribución de los beneficios de las Sociedades Anónimas mediante la eliminación del establecimiento o de la reserva obligatoria.

Seguramente, las alegrías del primer momento de circulación de esta noticia dejarán paso a una reacción de carácter más realista. Es decir, que el alza se verá contenida, porque todavía solamente se trata de planes y de estudios. —A. Sp.

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Don Macario Gómez Nieto, anual, 200 pesetas; Ayuntamiento de Navas del Marqués, 2.000; Bohodón (enero), 50; Villanueva de Gómez id., 49; San Pascual idem, 36; Peñalba, velada Hijas de María y escuela adultos, 100; dos pensionistas, 25; Monsalve (enero), 331; id. señor párroco, suscripción, 10; Ayuntamiento de Burghondo (1949), 500; Sotalvo (enero), 25; id. (febrero), 30,40; don Miguel González Cornejo, 10; muy ilustre señor deán de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, dos mensualidades, 100; id. arcediano de id., id., 100; id. chantre de id., una mensualidad, 50, idem doctoral de id., id., 50; id. lector de id., id., 50; id. don Mariano Taberna, id., 50; id. don Luis Serina, dos mensualidades, 100; idem don Francisco Esteban, id., 100; idem don Joaquín Galache, idem, 100; id. don Leandro Martín, idem, 100; id. magistral, id., 100; idem don Julián Jiménez Zazo, id., 100; idem don Moisés García, id., 100; idem don Luciano Curiel, una mensualidad, 50; id. don Federico Sacristán, id., 25; don Flavio Aguilera, dos mensualidades, 34,36; don Emilio López, idem, 34,36; don Ángel E. Matilla, una

mensualidad, 17,18; don Severiano Sánchez, id., 17,18; don Luis Jimenez, dos mensualidades, 34,36; don Jesús Jiménez, id., 100; don Joaquín Palacios, id., 30; don Antonio Valles, cuatro mensualidades, 40; don Marino Jiménez, id., 80; don Alejandro Jimeno, id., 60; don Alfonso Querejazu, id., 200; La Santa, 25; don Jacinto González, de Muñana, 50; Frente de Juventudes de Avila, del «Belén», 287,35; Fontiveros, rifa aspirantes de Acción Católica y benjamitas, 190; id. colectas, 689,60; Franciscanas de Cristo Rey, de Almazán (Soria), 50; Sanchidrián (enero), 30; Blasco-sancho id., 12; doña Nazaria Pérez, de Sanchidrián, 25; convento de Santa Ana, Avila, 29,80; Cepeda de la Mora (1948), 527; id. señor párroco, suscripción, 100; una Asociación religiosa, 50; Parroquia de San Vicente, Avila, 364,40; señor Coronado y familia, para una celda que se llamará «Virgen de los Dolores», 5.000; Ayuntamiento de los Patos, 500; Palacios de Goda (enero), 110,40; idem Cofradía de Santa Agueda, 25; anónimo, 100; Puerto Castilla, 405; Gil García, 120.

(Continuará)

Así va el mundo

Las exportaciones británicas

Por J. E. STEWART.

Al lograr los altos objetivos que le habían sido señalados para la terminación del año 1948, el comercio de exportación británico batió todos los records. Los datos estadísticos correspondientes al mes de diciembre, que acaban de ser publicados por el Ministerio de Industria y Comercio muestran que las consignaciones de productos a Ultramar efectuadas durante el citado mes equivalieron—computados los días laborables—a un 152 por 100 del promedio mensual de 1938, siendo, en consecuencia, equivalentes a un 2 por 100 más que el nivel que había sido fijado como objetivo para fin de año.

El valor de las exportaciones de diciembre fué de 145.700.000 libras esterlinas. Esa cifra es inferior a la record alcanzada en noviembre en un millón cuatrocientos mil libras, pero como diciembre tuvo un día laborable menos que noviembre, el promedio diario del valor de las exportaciones aumentó en un 3 por 100.

Un hecho notable del comercio exterior en el mes de diciembre es que su alto nivel no fué resultado de ningún factor nuevo o aislado; no vino a ser otra cosa que un paso más en el sostenido avance ascendente que se desarrolló a lo largo de todo el año. Así, el índice del volumen, que en el cuarto trimestre de 1947 fué de 118, se elevó a 126 en el primer trimestre de 1948, pasó a 134 en el segundo trimestre, a 138 en el tercero y a 147 en el cuarto. (Como punto de comparación para el establecimiento del índice se toma el año 1938, igual a 100).

En las exportaciones de diciembre se destacó el aumento de 800.000 libras esterlinas en hilos y manufacturas de algodón. Por vez primera desde 1928, estos artículos superaron los 14 millones de libras esterlinas.

La cantidad de géneros de algodón en una pieza fué la mayor de las exportaciones desde 1841, pues se elevó a 79 millones de yardas cuadradas (una yarda cuadrada, igual a 83 decímetros cuadrados), y casi doble que la correspondiente a Diciembre de 1947.

El valor de las exportaciones del año fué de 1.583 millones de

libras esterlinas, o sea 445 millones más que en 1947 y más del triple del total correspondiente a 1938.

Las importaciones británicas del mes de Diciembre ascendieron a 178.700.000 libras, con lo que el total del año vino a ser de 279 millones 500.000 libras, lo que en tiempo de paz constituye también un record. Sin embargo, las importaciones no mostraron la firme línea ascendente de las exportaciones. Tras alcanzar en Abril la cifra cumbre de 186.000.000 fluctuaron considerablemente en los meses ulteriores, descendiendo a 169.000.000 en Septiembre, y volviendo a subir a 181 millones en Noviembre.

Esto, junto al constante aumento de las exportaciones se tradujo en reducir el déficit del comercio exterior durante la segunda mitad del año que acaba de terminar, pues en el primer semestre las importaciones superaron a las exportaciones en 251 millones de li-

COSAS CURIOSAS

El reo resucitado

El doctor Junker, catédrico de anatomía en un hospital de Londres, logró en cierta ocasión que le entregaran el cadáver de un criminal que acababan de ahorcar, con propósito de hacer la autopsia del mismo durante una de sus clases.

Colocado el cuerpo del reo en la mesa de disección, y estando solo el doctor en la sala de operaciones, quedó espantado, cuando, al hacer una pequeña incisión en un brazo del supuesto cadáver le vió incorporarse en la mesa rogándole que no le delatara y lo salvase.

El doctor cedió a su requerimiento y le ayudó a salir de Inglaterra. Años más tarde paseando un día se encontró a un caballero que acercándosele le dijo que él era aquel reo, que había rehecho su vida honradamente, llegando a ganar una pequeña fortuna.

Destinos semejantes

Miguel de Cervantes y Camoens tuvieron una suerte tan semejante, que apenas se encontrarán dos hombres más unidos por el

Feria Nacional del Libro 1949

Concurso de carteles

BASES

El Instituto Nacional del Libro Español celebrará en Madrid, a finales del mes de mayo, la Feria Nacional del Libro 1949.

El I. N. L. E. convoca con este motivo a todos los artistas españoles e hispanoamericanos a un concurso de carteles anunciadores, cuyas bases son las siguientes:

1.ª La superficie pintada del cartel será de 1 m. x 70 cms. sin márgenes y la técnica usada la de la tinta plana. Se emplearán cuatro colores.

2.ª Su leyenda dirá Feria Nacional del Libro 1949.—I. N. L. E.—Mayo-Junio.—Madrid.

3.ª Los carteles serán presentados, sobre bastidor, en el Instituto Nacional del Libro Español, Ferraz, 13, Madrid, hasta las siete y media de la tarde del día 4 de abril. Los trabajos llevarán un lema y en sobre aparte el nombre y domicilio del autor.

4.ª Las obras concursantes se someterán a un Jurado y serán expuestas al público durante el mes de abril. El Jurado emitirá su fallo dos días antes de la clausura de la exposición de las obras concursantes.

5.ª Se concederá un premio de 5.000 pesetas. El fallo que recaiga tendrá carácter inapelable.

6.ª El trabajo premiado quedará de propiedad del Instituto Nacional del Libro Español, que podrá hacer de él el uso que estime conveniente.

7.ª Los carteles que no sean admitidos al concurso deben ser retirados por sus autores una vez inaugurada la Exposición. Los admitidos y no premiados deberán ser retirados en el plazo impro-

SUCRESOL

El mejor sustituto del azúcar SAGARINA PURA

De venta en farmacias Representante para Avila y provincia: Sr. BLAZQUEZ. Cerrillo de Santiago, 16. AVILA.

bras; mas en el segundo semestre la diferencia no fué más que de 181 millones.

Lo que mejor da idea de la labor realizada por el comercio de exportación en 1948 es la comparación del déficit comercial de ese año con el de 1947, que fué de 630 millones de libras; es decir, un cincuenta por ciento superior.

genio, por su vida y por sus desgracias.

Entramos honrados al país que los había visto nacer, siendo a la vez despreciados por sus contemporáneos.

Los dos se entregaron a merced de las olas, naufragaron, sufrieron un largo cautiverio, padecieron, en fin, los mismos contratiempos.

En uno de los dos, Camoens, perdió un ojo al frente de la ciudad de Ceuta, en el reino de Marruecos; Cervantes perdió la mano izquierda en la célebre batalla naval de Lepanto.

Camoens murió en un hospital de Lisboa en 1579, a la edad de sesenta y dos años, echando en cara a sus conciudadanos el abandono en que le habían dejado; Cervantes murió también en edad muy avanzada de un ataque de

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

rrogable de 10 días, a partir de la clausura.

8.ª El Instituto Nacional del Libro Español no responde de posibles desperfectos o extravíos y la sola concurrencia al concurso convocado implica una absoluta conformidad con estas bases.

(Viene de 1.ª página)

las voces, los puñetazos en las mesas y los intercambios de insultos entre comunistas y no comunistas, que duraron varios minutos. La mayoría de los ministros abandonaron la sala.

El presidente de la Asamblea, Herriot, advirtió a Duclos que si seguía insultando a los miembros del Gobierno y a la Asamblea, le privaría del derecho de hacer uso de la palabra. Los 193 comunistas y simpatizantes reanudaron entonces sus insultos y puñetazos zahiriendo a los no comunistas durante diez minutos.

De Gaulle pide votos para constituir un Estado fuerte y justo

El general De Gaulle, en un manifiesto, ha pedido a los hombres y mujeres de Francia que voten por sus candidatos del partido de Unión del Pueblo Francés en las elecciones provinciales del próximo domingo, a fin de sustituir el régimen actual por un Estado fuerte.

De Gaulle dice en el documento: «Ante el peligro que nos amenaza del exterior y el complot que socava el país desde dentro, a fin de reemplazar el régimen de un partido impotente por un Estado justo y fuerte, que nos permita construir la unidad, prosperidad y seguridad de nuestro país, uniendo no dividiendo a sus hijos, se debe votar sin excepción por los candidatos del partido de Unión del Pueblo Francés.

«Pido a cada uno de vosotros esto, por Francia y por la República.»—EFE.



PRODUCTOR: El Estado y tu esfuerzo te proporcionan la construcción de una vivienda. Asegura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla. Infórmate de su conveniencia y condiciones en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

hidropesía, que acabó con él en 1616.

Para que la muerte lo igualase también, el primero fué echado a la fosa común con gente mercenaria, sin que luego, por tanto, haya podido darse con sus huesos; el segundo fué enterrado por caridad.

LA BICICLETA ESPAÑOLA

He aquí una industria que, al fin, ha conseguido una nacionalización en términos brillantes.

Hace 30 años, encontrar una máquina española era un milagro. Las bicicletas francesas entraban por Irún a miles. Nuestro mercado estaba conquistado por la máquina francesa, bonita, elegante y barata.

En 30 años, la nacionalización de esta industria es completa. Y no sólo no entra una sola máquina extranjera, sino que España se apresta a exportarlas. Y ya las ha exportado. Algún fabricante ha conseguido con esas exportaciones divisas para importar máquinas, útiles y hasta licencias de fabricación para las bicicletas y sus piezas.

De esta guisa, nuestra producción de bicicletas posee ahora elementos mecánicos de fabricación que no son ni conocidos, por ejemplo, en Francia y en Italia, países productores de las bicicletas más bonitas del mundo. Inglaterra puede que exporte las mejores pero no las de línea más bonita. Y esta es cosa que a Inglaterra le ha sucedido siempre.

Se calcula que con un cambio adecuado de libras y dólares, España pudiera exportar hasta cinco millones anuales de dólares de bicicletas, masa de divisas tanto más valiosa si se considera conseguida con la exportación de unos productos que son todo jornal.

Lo curioso del caso es que a España lloven pedidos de bicicletas de todas las partes del mundo y sobre todo de los países de habla española, es decir, que el problema reside en el cambio.

Los mercados exteriores, por lo general están sedientos de bicicletas. Los ingleses calculan que a la sazón en el mundo existe un déficit de más de 25 millones de bicicletas, que se tardarán bastantes años en construir.

Por lo que afecta a nuestra potencia de producción, se encuentra frenada por la carencia de material, en un momento en que las fábricas se amplían, mejoran y modernizan, aumentando día a día sus cifras de fabricación.

Esta hay que dividirla en dos grupos: 1.º fábricas en grande. 2.º talleres de montaje, que todo lo más sueldan cuadros, teniendo, después de adquirir el despiece. Las fábricas se lo hacen ellas mismas. Las fábricas producen—en todo el proceso completo, o pueden producir, que no es lo mismo—500 bicicletas diarias. Los talleres de montaje preparan 400 cuadros y horquillas y el despiece correspondiente. Puede calcularse que si se dispusiera de los suficientes materiales, nuestra producción nacional pudiera alcanzar el millar diario de bicicletas.

El mercado nacional, por otro lado, se encuentra en trance de crecimiento, que sería constante y hasta progresivo si hubiera forma de alimentarlo, pero, esto es lo peor, no se cuenta con las primeras materias indispensables.

Es interesante señalar que la calidad crece, en el montaje, línea y resistencia de los modelos, sobre todo en los especiales. —A. Sp.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

19 de Marzo DIA DEL SEMINARIO

¡Padre de familia, siembra en tu hogar inquietudes de Cristo!
¡A ver si logras que despierte en tu hijo la luz preciosa de una vocación sacerdotal!

Deuda de gratitud

El funesto suceso, ocurrido ayer en este Real Monasterio, nos hizo recordar aquella noche memorable del seis de marzo de 1936, en la que otro incendio, de proporciones mucho mayores, amenazó destruir para siempre uno de los monumentos artísticos e históricos más valiosos del mundo. Sin embargo, al resplandor de aquellas llamas siniestras, tuvimos el consuelo de contemplar el alma sana, robusta y leal de este pueblo abulense, al que tantas veces hemos oído calificar de frío, indiferente y apático. Grandilocuente espectáculo fué aquél en que miles de hombres, desde los excelentísimos señores gobernadores civil y militar hasta el último obrero, que había recibido de Rusia la consigna de destruir todo lo que oliere a religión, pasaron la noche entera laborando en heróicos esfuerzos al lado del acreditado Cuerpo de Bomberos de esta Ciudad.

Hemos querido recordar esta fecha inolvidable, porque el suceso de ayer provocó en nuestra ciudad una reacción semejante, digna de todo encomio.

Durante las dos horas que duraron las mantobras de extinción, estuvimos recibiendo constantemente ofrecimientos por parte de todas las Autoridades, especialmente el excelentísimo señor gobernador militar y sus secretarios; del secretario particular y general del Gobierno Civil, en ausencia del excelentísimo señor gobernador; del excelentísimo señor presidente de la Diputación Provincial; teniente de alcalde, señor San Román; jefe de la Oficina de Turismo, etc., quienes muy pronto se personaron en el convento adoptando rápidas medidas para una pronta restauración.

Una vez más, los bomberos, de perfecto acuerdo con las órdenes de sus jefes y directores, rivalizaron en sacrificios y esfuerzos heroicos. También el señor Guerras teniente de alcalde, demostró una vez más sus excelentes dotes de organizador secundando las órdenes del señor Oria, arquitecto municipal. Por iniciativa del capitán Garrido, fué solicitada la

ayuda del Regimiento de Defensa Química, cuyo jefe despachó inmediatamente numerosa tropa, juntamente con varios jefes y oficiales del Regimiento, colaborando todos en unión de los bomberos. Pronto se recibió también ayuda de la Academia de Intendencia. Desde un principio estuvo a nuestro lado el servicio de la Cruz Roja, perfectamente organizado.

No menos nos conmovieron las ofertas de algunos empresarios, destacándose entre estos don Francisco G. Torre, bien conocido en toda nuestra provincia por su extremada generosidad, quien inmediatamente se presentó con una brigada de obreros y material, permaneciendo en servicio activo hasta la total extinción del fuego y continuando por la tarde los servicios de remoción de escombros, etc.

Muy dignos son de nuestro reconocimiento los jefes, vigilantes y empleados de la Compañía Telefónica, quienes desde el primer momento se ofrecieron y colaboraron dando todo género de facilidades en este servicio de transcendencia incalculable en semejantes circunstancias.

Es deber nuestro mencionar aquí también a los jefes y miembros de la Benemérita Guardia Civil, Cuerpos de Policía Gubernativa y Policía Armada, así como a la Guardia Municipal, que, a las órdenes de su digno jefe, don Florencio García, nos prestaron sus servicios desde los primeros momentos.

De todas las Comunidades religiosas y autoridades eclesiásticas especialmente del excelentísimo señor Obispo, representado por el muy ilustre señor cancliller de la Diócesis, hemos recibido sus más sinceras muestras de sentimiento y adhesión.

Lamentando no poder mencionar aquí particularmente a cuantas personas nos manifestaron estos mismos sentimientos de adhesión y colaboración a todos ha-

Desde Madrid para Avila y el mundo MUSICA SELECTA

El crítico de música poco, por no decir nada, tiene ahora que hacer en Avila. Es lástima grande que se vaya demorando tanto la reanudación de la actividad musical de nuestra Sociedad Filarmónica. Pero he aquí que algo nos compensa, fuera de Avila, de este aparente letargo artístico de nuestro ambiente. Digo «aparente» porque no es verdad que nuestra ciudad haya roto con el arte de los sonidos.

Prueba mi aserto el placer sentido ayer al conectar a las cinco y media de la tarde con Radio Nacional y escuchar a una pianista abulense (si no por su nacimiento, sí por su actividad) ejecutar ante el teclado obras magistrales. La sorpresa nos halaga

sinceramente. Anita Claret, de grato recuerdo por su actuación durante la anterior temporada de la Filarmónica —entre otros notables recitales suyos, por no mencionar sino su triunfo más reciente— interpretó de manera excelente obras de Chopin, Debussy y Granados.

El éter difundió hasta lejanías transoceánicas (aunque por la hora la emisión queda reducida al público europeo) las notas desgranadas en el silente rodar de nuestra ciudad recoleta. Y esto es confortador en extremo, máxime cuando se trata no de una pianista profesional, sino de una distinguida dama de nuestra sociedad que sabe simultáneamente sus obligaciones hogareñas con el culto espiritual del divino arte.

ESPAÑA Y PORTUGAL EN FUTBOL

Aficionados de Avila y Provincia

TODA LA AFICION CONCENTRA SU INTERES EN ESTE PARTIDO

Envíe su pronóstico a Ferreteria LA BIGORNIA. Plaza de la Victoria número 10, Avila, antes de las siete de la tarde del sábado, día 19, y si acierta le obsequiaremos con un magnífico regalo.

NOTA.—En caso de ser varios los aficionados que acertaren el resultado, el obsequio será sorteado entre ellos.

PHILIPS

A la vanguardia de la Radio mundial

nos igualmente extensiva nuestra más cordial y perenne gratitud.

Fr. Vidal Clemente, O. P.
Prior del Real Monasterio de Santo Tomás

Visita del excelentísimo señor gobernador civil

P. D.—A la hora de entregar estas cuartillas para la Redacción recibimos la visita del excelentísimo señor gobernador civil, que, por haber estado ayer ausente no pudo interesarse personalmente en el siniestro suceso.

Doblemente agradecidos por tan amable y eficaz visita.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado felizmente a luz una hermosa niña la distinguida esposa de don Clemente Oria, arquitecto municipal, de soltera María Rosa Martínez Conde. Nuestra enhorabuena cordial.

Bautizo

En la iglesia basilical de San Vicente recibió ayer las aguas bautismales el recién nacido hijo de nuestro querido amigo don Fernando Bustillo, director del Banco de Santander, siendo im-puestos al neófito los nombres de José Enrique. Administró el Sacramento el muy ilustre señor don Leandro Martín, canónigo de la S. A. I. Catedral, actuando como padrinos doña Concepción Alonso viuda de Muñoz, abuela materna, y don Enrique de Lis Louis, presidente de la Excma. Diputación Provincial, tío del bautizado, a quienes como a los padres hacemos presente nuestra felicitación cordial.

Operada

En la clínica-hospital del Seguro de Enfermedad en esta ciudad y por el prestigioso cirujano doctor Suárez Bajo, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica con resultado satisfactorio a doña Angeles Martín, esposa del competente funcionario del Servicio de Aguas de nuestro Ayuntamiento, don Arturo Jimeno Gracia. Muy de veras deseamos su total restablecimiento.

Enfermo

Se halla gravísimo, hospitalizado en la Mutual del Clero, de Madrid, el señor cura de Madrigal, don Felix Bellido. Deseamos su alivio.

Aniversario

Mañana, día 17, se cumple el XV aniversario del fallecimiento de don José Tomás Fernández, las misas de nueve y nueve y media, así como el alumbrado del Santísimo en la iglesia de María Reparadora serán aplicados por su eterno descanso.

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

El día catorce visitaron a nuestra primera autoridad provincial la Junta directiva del Patronato de Angustias y Santo Sepulcro; el presidente de la Mancomunidad del Monte encinar de El Borraco; ingeniero de Saltos del Alberche; alcalde y secretario de Cebreros; señor Galludo, en representación del Colegio de Aparejadores; una religiosa del Buen Pastor, de Madrid; don Sergio García Blasco, y un concejal de Langá; alcalde de Sanchidrián; presidente, vicepresidente y secretario de la Juventud Antoniana; Junta de la Obra María Luisa de Marillac; alcalde de Bohodón; don Nazario S. López, de Arenas; alcalde de Arévalo y don Jesús Cermeño jefe local; don Marcelo Martín, de Solosanche; la Junta del Asocio y el delegado provincial de Justicia y Derecho.

Hoy han visitado al excelentísimo señor gobernador civil, don Maximino Ramos, de Arévalo; don Javier Sada y una Comisión

y siete años, soltero y carterista, natural de Avila y vecino de Madrid, con domicilio en la Ribera de Manzanares, número 10, y Agustín Sánchez Sánchez, de veintiocho, casado, corredor, natural de Navalcarnero, vecino del Barrio Usera de Madrid. Después de algunas contradicciones se confirmaron autores del timo de mil cien pesetas a un individuo en las inmediaciones del mercado de Sotillo, y Agustín Sánchez, del atropello a Blas López.

Llegó al lugar de las averiguaciones el que corría dando voces tras de los malhechores furtivos y dijo llamarse Jesús Sánchez Peral, de cuarenta y dos años, jornalero, natural de San Juan de la Nava, vecino de Torre de Esteban Abrahán (Toledo) y que había sido víctima de un timo de mil cien pesetas por los individuos que se hallaban detenidos los que se habían valido de varios engaños para sacarle del centro del ferrial y después fuera de las inmediaciones quitarle la cartera. Por el facultativo don Manuel Sánchez Sánchez fueron practicadas las primeras curas a los heridos Blas López Pérez y Agustín Sánchez Sánchez, apreciando al primero heridas contusas en la cara y las manos, y contusión en el hemitórax izquierda con subluxación de clavícula izquierda de pronóstico reservado, y al «ciclista» corredor una herida contusa en la región parietal izquierda, pronóstico leve nada más, que se produjo al atropellar a López cayendo de la bicicleta. Manolo y Agustín fueron detenidos, interviniéndoseles una cartera militar con tres billetes de Banco por valor total de mil cien pesetas y una bicicleta marca Fenix, a disposición del señor juez comarcal.

SE VENDE una finca con dos casas y dependencia, muchos frutales y catorce obradas, majuelo, y se riegan dieciséis obradas de regantío. Para tratar en la misma con Isidoro Rodríguez, en Salvados (Avila).

Adolfo Sánchez PERFUMERIA BISUTERIA

Regalos de gusto
para todos

Publicidad AVIL

Pro Ecclesia, de Las Navas del Marqués; jefe de la Oficina de la D. G. T.; don Andrés Moreno, de Candelada; don Jesús Morán, de Las Navas del Marqués; procurador en Cortes, alcalde de Navarredonda; don Secundino Rodríguez; alcalde y secretario de Pedro Bernardo; alcalde y secretario de Sotalvo; fiscal provincial de Tasas; administrador principal de Correos y el jefe de Administración Local de Segovia, señor Sanchidrián.

CASA SOCIAL CATOLICA

La fiesta de San José

En el día de San José, Patrono de la Hermandad Obrera de Acción Católica celebrará esta Hermandad en unión de la Casa Social y Mutualidades Obreras Católicas, solemnes fiestas a las que atentamente nos invita su presidente don José Iglesias Pindado a quien agradecemos su deferencia para con EL DIARIO DE AVILA.

Las fiestas se ajustarán al siguiente programa:

A las ocho de la mañana, Misa de todos los obreros afiliados a las distintas Entidades que residen en la Casa Social, en la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista. (Se ruega que la comunión sea aplicada por las intenciones de Su Santidad el Papa). A continuación de la Santa Misa y en los locales de la Casa Social, fraternal desayuno para todos los obreros, con asistencia de algunas personalidades.

A las doce de la mañana, en el Salón Teatro de la Casa Social, gran acto de afirmación social-católica, en el que intervendrán don Antonio Torres y don Santiago Corral, secretario y presidente, respectivamente, de la Comisión Nacional de las Hermandades Obreras de Acción Católica.

Velada artístico musical. A las ocho de la noche, en el mismo

teatro, presentará el Cuadro Artístico de los Obreros de Acción Católica el graciosísimo sainete «El Implachimeneas».

Presentación al público e inauguración oficial del Orfeón de la J. O. A. C., que dirige don José Muñoz Luengo (sochantre de la S. A. I. Catedral y consiliario de la Juventud Obrera) con la siguiente interpretación: 1.º Invitatorio de Navidad. 2.º Ermitaño quiero ser (Juan del Encina-S. XVI). 3.º En lo alto de aquella montaña (Popula). 4.º Tres hojas madre (popular). 5.º Duérmete, niño mío (popular). 6.º Christus vincit. El muy ilustre señor don Ricardo García, consiliario de la H. O. A. C., cerrará el acto con una breve intervención.

Las entradas para la velada pueden recogerlas todos los obreros de las distintas Entidades de la Casa Social y obreras de la Juventud Femenina de Acción Católica y Mutualidades, los días 16 y 17 de nueve a diez de la noche. Si la comisión organizadora viera que el local es insuficiente se repetirá la velada el domingo día 20.

Al final de los actos del programa se cantará el Himno de la H. O. A. C.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

San José

Los mejores regalos:

Corbatas HERRERA
Camisas HERRERA
Pañuelos HERRERA
Gemelos HERRERA
Medias cristal HERRERA
Platino garantizada HERRERA
Publicidad AVIL

PARA matrimonio se necesita sirvienta. Razón: Cucadero, 20.

SE VENDE casa con patio. Razón Cuesta de Gracia 13 (Huerta)

SE VENDE un carro con dos mulas y arreos, todo en buenas condiciones. Para tratar: Afueras del Puente (Frutería).

PERDIDO pendiente oro en forma de hoja de trebol con brillantito en el centro y un rubí pequeño en una orilla. Se ruega su devolución a quien lo haya encontrado en Conde don Ramón, 10, bajo derecha. Señora de Blanco. Gratificarán.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados.
Esteban Domingo, 9.

EL SEÑOR
Don Eugenio Ubeda Martín
INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
Hermano de la Cofradía del Perpetuo Socorro
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 67 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Joaquín (Licenciado en Filosofía y Letras), doña María y doña Ladislava; hijos políticos doña Carmen Béjar, don Rufino Muñoz y don Jesús Hidalgo; hermana doña Anastasia; nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Misa de corpore in sepulcro: Mañana, día 17, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de Santiago.
Conducción del cadáver: El mismo día 17, a las cinco de la tarde.
Misa de San Lázaro: El viernes, día 18, a las nueve, en citada iglesia.
Casa mortuoria: Bajada Covachuelas número 2.
Avila, 16 de marzo de 1949